

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Innoteka.hu - 2022.09.07.

Újraéled a gödi Huzella-kert

Az ELTE Fűvészkert gödi Huzella-kertje jókora házakkal körülvett őspark, több mint százéves fákkal. A terület vonzerejét növeli a Duna közelsége, hiszen az ártéri vegetáció szinte ott van a kerítés mellett. A legnagyobb értéke azonban az önálló vízrendszere. Több forrása tavakat táplál, a végén pedig két kis patakjal jut ki a víz a Dunába.

https://www.innoteka.hu/cikk/ujraeled_a_godi_huzella-kert.2576.html

Delmagyar.hu - 2022.09.07.

Asztrofizikából és csillagászatból szerzett nemzetközi olimpiai érmet

Bronzérmes lett a Nemzetközi Csillagászati és Asztrofizikai diákolimpián a szegedi Kinyó András. András immár az ELTE fizika szakán tanul, és bár nem valószínű, hogy csillagász lesz, hamarosan ezen a területen kezd bele egy ösztöndíjas kutatásba. Emellett bekerült az olimpiai felkészítő csapatba, szakköröket és előadásokat is tart majd.

<https://www.delmagyar.hu/helyi-kozelet/2022/09/asztrofizikabol-es-csillagaszatbol-szerzett-nemzetkozi-olimpiai-ermet>

Index - 2022.09.07.

Ilyen az, ha két ember között megvan a kémia

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Természettudományi Kara a Semmelweis Egyetemmel és a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemmel karöltve új kezdeményezésbe fogott, hogy kiszabadítsa a tudomány elefántcsonttornyából azokat a gyakorlati kutatási ágakat, amik a mindennapok problémáira valós megoldást tudnak nyújtani.

<https://index.hu/kultur/2022/09/07/elte-bme-sote-orban-tamas-loci-jatszok-kocsis-paulina-kemia/>

Nyugat.hu - 2022.09.07.

A szombathelyi egyetemen sem lesz szünet karácsonyig

Az egyetem vezetői szerint is nehéz tanév vár mindenkire. Szerda délelőtt hivatalosan is elkezdődött a tanév az ELTE szombathelyi campusán a tanévnyitóval, amit idén is a Savaria Moziban rendeztek meg, több száz hallgató jelenlétében. Az eseményen a Savaria Egyetemi Központ vezetői és munkatársai mellett megjelent Borhy László, az ELTE rektora és Nemény András polgármester is. Több száz elsőéves hallgató jelent meg az egyetem tanévnyitóján.

https://www.nyugat.hu/cikk/a_elte_szombathelyi_campusan_sem_lesznek_szunetek

Qubit - 2022.09.07.

A kor előrehaladtával olyan drasztikusan csökken a képzelőerő, hogy az már elérheti a kóros afantázia mértékét

A három intézmény, az Eötvös Loránd Kutatási Hálózat, az Eötvös Loránd Tudományegyetem és a Pázmány Péter Katolikus Egyetem koprodukciójában vizsgálódó csoport azt találta, hogy az idősek körében a kiemelkedő képzelőerő is ritkább adottság, mint fiatalabb korban. A kutatók online kérdőívek segítségével jutottak erre a következtetésre, a felmérést több mint kétezren

töltötték ki.

<https://qubit.hu/2022/09/07/a-kor-elorehaladtaval-olyan-drasztkusan-csokken-a-kepzelero-hogy-az-mar-elerheti-a-koros-afantazia-merteket>

Megjelent még: Index – Roadster.hu – Webradio.hu – MTI – Híradó.hu – Ma.hu – HVG – Weborvos.hu – minuszos.hu – Profitline.hu – Librarius.hu – InfoRádió - beol.hu – kemma.hu – bama.hu – duol.hu – delmagyar.hu – nool.hu – sonline.hu – feol.hu – szoljon.hu – kialsfold.hu – boon.hu – szon.hu – haon.hu – vaol.hu – baon.hu – veol.hu – beol.hu – teol.hu – behir.hu – alon.hu - NatGeo

Híradó.hu - 2022.09.07.

Elemzés: a növekvő klímaszorongás a gyermekvállalást is befolyásolja

Emellett az éghajlatváltozás jelentős hatással van a gyermekek jóllétére is. Az egyre gyakoribb természeti katasztrófák például megzavarhatják az oktatás menetét vagy ellehetetleníthetik azt. "Az egyetlen hosszú távú megoldás az éghajlatváltozás hatásainak mérséklésére az üvegházgáz-kibocsátás drasztikus csökkentése és emellett szükséges a már elkerülhetetlen hatásokhoz való alkalmazkodás is" - írta Szabó Amanda Imola, az ELTE doktorandusza.

<https://hirado.hu/extra/tudomany-high-tech/cikk/2022/09/07/elemzes-a-novekvo-klimaszorongas-a-gyermekvallalast-is-befolyasolja>

Megjelent még: Webradio.hu – MTI – InfoRádió – HVG - Origo – Mandiner – Index – Csaladinet.hu – Portfolio.hu – Erdon.ro – beol.hu – kemma.hu – bama.hu – duol.hu – delmagyar.hu – nool.hu – sonline.hu – feol.hu – szoljon.hu – kialsfold.hu – boon.hu – szon.hu – haon.hu – vaol.hu – baon.hu – veol.hu – beol.hu – teol.hu – behir.hu – alon.hu – promenad24.hu – Player.hu – Pannonrtv.com – Profitline.hu – Budaorsinfo.hu - .info lapcsalád (5 megjelenés) – Egészségkalauz.hu – Napidoktor.hu – Librarius.hu – Hazipatika.com – Minuszos.hu - alternativenenergia.hu – tisztajovo.hu

Vaol.hu - 2022.09.07.

Az ELTE SEK-en is becsengettek - 761 elsőéves kezdte meg tanulmányait – fotók

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Savaria Egyetemi Központjában is megkezdődött a tanév. Az ünnepélyes megnyitót a Savaria mozi nagytermében tartották szerdán.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2022/09/az-elte-sek-en-is-becsengettek-761-elsoeves-kezdte-meg-tanulmanyait-fotok>

Megjelent még: Szombathelyi Televízió

24.hu – 2022.09.07.

A TikTokon ugyanúgy röhögünk a lelki nyomorunkon, mint egy hasra eső részen

A TikTok jól ismert táncikálása-feliratokra mutogatása, ha sokszor leegyszerűsítve is, de ezeken az oldalakon a mentális egészség szolgálatába állt. Hogy ennek a folyamatnak milyen hatásai lehetnek, arról Dr. Szentiványi Dóra egyetemi adjunktust, az ELTE PPK Pszichológiai Intézet munkatársát kérdeztük.

<https://24.hu/kultura/2022/09/07/tiktok-mentalis-egeszseg-zavarok-pszichologus-terapia/>

Frisss.hu - 2022.09.08.

"Mindentudás" meséi: A TIT visszatér az alapokhoz, az ismeretterjesztéshez

Két jubileumot is "átugrott" a Covid-járvány alatt a Vasi TIT, ezeket pótolja most be sokszínű és izgalmas programokkal szeptember 14. és 16. között "Mindentudás" meséi felnőtteknek címmel. A rendezvény fővédnöke prof. dr. Borhy László, az ELTE rektora lesz.

<https://www.friss.hu/aktualis/mindentudas-mesei-a-tit-visszater-az-alapokhoz-az-ismeretterjeszteshez>

Telex.hu - 2022.09.08.

Mi a baj a szexszel?

És bizonyos esetekben ott van a félelem is, hogy a visszautasítás agressziót vált ki. Ezek gyakori belső konfliktusok” – mondja Nagy Léna, az ELTE kutatópszichológusa, hangsúlyozva, nem egészséges a társadalmi diskurzus a beleegyezéssel kapcsolatban. Szerinte általánosságban is elmondható, hogy a nők számára nehezebb az asszertivitás, mint a férfiaknak. A nők nehezen mondanak nemet a nem kívánt szexre, pedig az ilyen élmények traumatikusak is lehetnek.

<https://telex.hu/komplex/2022/09/08/mi-a-baj-a-szexszel-heteropesszimizmus-orgazmushiany>

Magyar Nemzet - 2022.09.09.

Az ELTE a hallgatók igényeire szabott ingatlanos honlapot működtet

A budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetemen (ELTE) többféleképpen is támogatják azokat, akik nem jutottak kollégiumi férőhelyhez.

Nyomtatott megjelenés, 15. oldal

Szabad Föld - 2022.09.09.

Minden téren hátrányban

Bár Magyarországon alacsony az írni-olvasni nem tudók száma, világviszonylatban öt emberből egy analfabéta. Ehhez adódik hozzá a funkcionálisan írástudatlanok csoportja, mely fogalom azt a személyt jelöli, aki ugyan képes elolvasni a szöveget, de értelmezni már nem tudja. Miként Szakmár Zsófia, az ELTE Jurátus szakértője magyarázza, Magyarországon az 1990-es években vált jelentőssé a funkcionális analfabetizmus problémája.

Nyomtatott megjelenés, 25. oldal

Rakéta.hu - 2022.09.09.

Önvezető technológiákat is fognak fejleszteni a Bosch 70 milliárd forintból felépített budapesti innovációs kampuszán

Átadták Magyarország első mesterséges intelligencia ipari tanszékét A Bosch támogatásával az ELTE Informatikai Karán létrehozott új tanszéken többek között az önvezető járművek, a gépi látás és a mesterséges intelligencia lesznek a középpontban.

<https://raketa.hu/bosch-budapest-innovacios-kampusz>

Magyar Hírlap - 2022.09.09.

Újabb 3 milliárd forinttal támogat világszínvonalú kutatásokat az Élvtal program

A támogatott természettudományi kutatások között kiemelkedő Magyarai Enikő (ELTE) pályázata, akinek kutatásai a múltban lezajlott gyors klímaváltozási események, és az ebből következő ökoszisztéma-változások, valamint az életközösségek ezekre adott válaszainak elemzésére irányulnak. A vizsgálatok új távlatokat nyithatnak, és hozzájárulhatnak a jelenkori klímaváltozás hatásainak értékeléséhez.

<https://www.magyarhirlap.hu/belfold/20220909-ujabb-3-milliard-forinttal-tamogat-vilagszinvonalu-kutatasokat-az-elvtal-program>

Megjelent még: Webradio.hu – MTI – Híradó.hu – Demokrata.hu - pharmaonline.hu – Magyar Nemzet – Profitline.hu – Ma.hu – Magyar Hírlap – Orientpress.hu

24.hu - 2022.09.09.

II. Erzsébet rendkívül tájékozott és körültekintő uralkodó volt

A pénteken 96 éves korában meghalt II. Erzsébet személyét néhány szélsőséges esettől eltekintve általános csodálat és nagyrabecsülés övezte – mondta lapunknak Magyarics Tamás egyetemi tanár, az ELTE Angol-Amerikai Intézetének oktatója. Mindez azonban nem jelenti azt, hogy a királynő Nagy-Britannia legkedvezőbb időszakainak egyikében uralkodott volna.

<https://24.hu/kulfold/2022/09/09/ii-erzsebet-kiralyno-politika-tortenelem-szakerto/>

Hasonló megjelenés: KlubRádió

Autopro.hu - 2022.09.11.

Új labor segíti projektjeiben a Szombathelyi Gépészt

Idén elkészült a Szombathelyi Gépész – StudentTechLab új laboratóriuma, ami új lehetőségeket kínál tagjainak az olyan projektek, mint például a 3D-nyomtatott alkatrészek felhasználásával készülő robotkar sikeres befejezéséhez. Többek között az új laborról kérdeztük az ELTE Informatikai Kar Savaria Műszaki Intézetéhez tartozó mérnökhallgatói csapat vezetőjét, Horváth Kristóf Tibort.

<https://autopro.hu/techtgether/uj-labor-segiti-projektjeiben-a-szombathelyi-gepeszt/758168>

Index - 2022.09.11.

Hogyan kezdett el terjedni a kaktusz Magyarországon?

Általában nem egyedül érkezik a Homokhátra, egy kolumbiai származású, az ELTE-n tanuló egyetemi hallgató ezt választotta szakdolgozatának témájául, vele róják a vidéket arra keresve a választ, milyen mintát mutat a kaktusz terjedése.

<https://index.hu/belfold/2022/09/11/kaktuszinvazio-fenyegeti-a-homokhatat/>

Megjelent még: agrotrend.hu

Marie Claire - 2022.09.12.

A japán nők hangja

Valószínűleg igaza is van, és a szigetország megérett a változásra. Koike igazi példaképpé válhat, és valóban megreformálhatja a társadalmat. „Úgy vélem, mindenki látja a politikai ügyességét – válaszolta megkeresésünkre dr. Umemura Yuko, az az ELTE Japán Tanszékének vezetője.

Nyomtatott megjelenés, 88-93. oldal

Nógrád Megyei Hírlap - 2022.09.12.

Szemerei Levente remek pályacsúccsal győzött

Erdélyi Zsófia idei legjobbjal nyerte a 37. Wizz Air félmaratont. Az ezüstérmes Nagy Julianna (ELTE SE Sashegyi Gepárdok) lett, aki 1:18:24-es új egyéni csúcsot ért el.

Nyomtatott megjelenés, 15. oldal

Megjelent még: MTI - Webradio.hu – Magyar Hírlap – Alon.hu – Jochapress.hu – sikerado.hu – Híradó.hu – Hír TV - Zetapress.hu

Nlc.hu - 2022.09.12.

III. Károly: a koronát megörökölte, de a népszerűségért küzdenie kell

Lojkó Miklós. Az ELTE BTK Anglisztika Tanszékének docense rámutatott: Néhány évvel ezelőtt egy interjú során meg is kérdezték tőle, ha egyszer ő lesz a király, nem okoz-e majd gondot, hogy szókimondó, mire III. Károly azt válaszolta „Nem vagyok idióta!”, azaz, tisztában van vele, királyként máshogy kell majd viselkednie, mint trónörökös-ként.

<https://nlc.hu/ezvan/20220912/iii-karoly-ii-erzsebet-egyedul-kiralysag-megoszto-nepszeruseg-mult/>

Vaol.hu - 2022.09.12.

A népművelő- és könyvtárosképzés egykori hallgatói találkoznak az ELTE SEK-en

Hatvan éve indult a felsőfokú közművelődési szakemberképzés a Szombathelyi Felsőfokú Tanítóképző Intézetben. Az évfordulón a jogutód ELTE Savaria Egyetemi Központ baráti találkozót rendez szeptember 23-án, pénteken 11 órától.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2022/09/hatvan-evre-emlekeznek-a-nepmuvelo-es-konyvtaroskepzes-egykori-hallgatoi-talalkoznak-az-elte-sek-en>

Agroforum.hu - 2022.09.12.

A nap égeti a pénzünket

A beszélgetés egyik meghívottja, Pintér Zsolt az ELTE Természetföldrajzi Tanszékének kutató munkatársa az agrár-ökoszisztémák, illetve azok átalakíthatóságának, azok ellenálló képességének növelhetőségét vizsgálja. Véleménye szerint a vizes élőhelyek tömeges helyreállítása a „siker” kulcseleme. Magyarország hatalmas kiterjedésű vizes élőhelyek hazája volt európai viszonylatban a 19-20. századi modernizációt megelőzően.

<https://agroforum.hu/szaccikk/novenytermesztes-szaccikk/a-nap-egeti-a-penzunket/>

Kisalfold.hu - 2022.09.12.

Győrből Indiába repít a Bencés estek sorozat első előadása

Hétfő este 18:30-kor az első vendég Bangha Imre - az Oxfordi Egyetem Keleti Karának docense, az ELTE Indológia Tanszékének egyetemi tanára - indológus lesz. Előadása a Költők és koldusok között címen indiai tapasztalatról és az azt megörökítő könyvről szól. A részvétel ingyenes.

<https://www.kisalfold.hu/rovidhirek/2022/09/gyorbol-indiaba-repit-a-bencés-estek-sorozat-első-eloadasa>

Duna TV – 2022.02.12.

Mit lehet tudni a gödi Huzella-kertről?

A kert az Eötvös Loránd Tudományegyetem fontos oktató-kutató bázisa – mondta az adásban Orlóci László, az ELTE Fűvészkert igazgatója. (18:40-től)

<https://mediaklikk.hu/video/almarium-2022-09-12-i-adas/>

Qubit.hu - 2022.09.13.

Az illiberális rendszerekbe bele van kódolva a kirekesztés

A bizonytalan múlt és a még bizonytalanabb jelen természetes módon feltámasztja az emberben azt az igényt, hogy valamilyen kapaszkodót találjon az életben, az egyik ilyen kapaszkodó pedig nem más, mint az illiberalizmus. Kende Anna szociálpszichológus, az ELTE Szociálpszichológiai

Tanszékének vezetője egy nemrégiben megjelent tanulmányában éppen ezt az igényt és az erre adott illiberális választ járta körbe.

<https://qubit.hu/2022/09/13/az-illiberalis-rendszerekbe-bele-van-kodolva-a-kirekesztes>

Qubit.hu - 2022.09.13.

A meleg napok megsokszorozódnak, a nyári hidegrekordok eltűnnek Magyarországon, ha nem csökken a kibocsátás

A klímaváltozással foglalkozó oldal kedd reggeli cikkében az időjárási szélsőségek előfordulásának jövőbeli változásait vizsgálta Szabó Péter éghajlatkutató, az ELTE Meteorológiai Tanszékének doktorandusza, aki korábban az Országos Meteorológiai Szolgálat szakértője is volt, valamint Pongrácz Rita meteorológus, hidrológus, a földtudományok doktora és az ELTE Meteorológiai Tanszékének adjunktusa.

<https://qubit.hu/2022/09/13/a-meleg-napok-megsokszorozodnak-a-nyari-hidegrekordok-eltunnek-magyarorszagon-ha-nem-csokken-a-kibocsatas>

Megjelent még: [Blikk](#)

Gyártastrend.hu - 2022.09.13.

Nemzetközi űrbiztonsági programot koordinál az ELTE

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem Geofizikai és Űrtudományi Tanszék Űrkutató Csoportja vezeti azt a nemzetközi programot, amelyben földi mérési adatokon alapuló előrejelzéssel segítik a műholdak és űreszközök zavartalan működését. A projektet Lichtenberger János egyetemi tanár vezeti.

<https://gyartastrend.hu/cikk/nemzetkozi-urbiztonsagi-programot-koordinal-az-elte>

Megjelent még: [MTI](#) – [Webradio.hu](#) – [168.hu](#) – [Gondola.hu](#) – [Demokrata.hu](#) – [Index](#) – [Magyar Hírlap](#) – [Híradó.hu](#) – [ZetaPress.hu](#) – [Alon.hu](#)

Hírklikk.hu - 2022.09.13.

Lyukra futott az EU új ötletével, a médiaszabadságról szóló törvénnyel

Ha pedig egy tagállam nem tartaná be a törvényt, akkor eljárás indulhatna ellene az Európai Bíróságon. Hat-e majd bármennyire is a hazai médiahelyzetre – befolyásolja-e akár minimálisan is – egy ilyen európai jogszabály hatályba léptetése? Vajon megvédené-e a magyar független médiát és dolgozóit? Polyák Gábort, az ELTE BTK Média- és Kommunikáció Tanszékének vezetőjét kerestük meg a kérdéseinkkel.

<https://hirklikk.hu/kozelet/lyukra-futott-az-eu-uj-otletevel-a-mediaszabadsagrol-szolo-torvennyel/403887/>

Origo – 2022.09.13.

GaGaGu – a fekete-fehér játék az új trend a babáknak?

A GaGaGu egy a csecsemőkre gondolva létrehozott márka, multiszenzorikus játékok kollekcója, amelyek támogatják a fejlődést az élet első hónapjaiban, csak a szükséges ingereket szolgáltatva. Lehetővé teszi a gyermeknek a belépést a különböző textúrák, színek, hangok és motorikus kihívások világába. A fekete-fehér színvilág és a karakteres minták serkentik az apróságok látó érzékszervét, az erős színhangsúlyok pedig vonzó elemet jelentenek a valamivel idősebb gyermekek számára is, így a játék „a gyermekkel együtt nő”. Kerekes Valéria, ELTE Tanító- és Óvóképző Kar oktatója, valamint játék- és mesekutató kifejtette véleményét a fekete-fehér

színvilágról és a különleges textúrákról is.

<https://www.origo.hu/itthon/20220913-gagagu-a-fekete-feherjatek-az-uj-trend-a-babaknak.html>

Megjelent még: Nők Lapja – napidoktor.hu